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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανασκόπηση λειτουργίας και επενδύσεων Εταιριών ΔΕΠ.

Η ανασκόπηση λειτουργίας κατά το 1993, ο προϋπολογισμός του 1994 και ο 
προγραμματισμός επενδύσεων των επιχειρήσεων του ομίλου ΔΕΠ ήταν το 
αντικείμενο ενημέρωσης του υπουργού κ. Κ. Σημίτη και της πολιτικής ηγεσίας του 
υπουργείου Βιομηχανίας, Έρευνας και Τεχνολογίας από τη διοίκηση της Δημόσιας 
Επιχείρησης Πετρελαίου, που έγινε στο ΥΒΕΤ στις 14 Φεβρουάριου 1994.

Στη σύσκεψη διαπιστώθηκε γενικά ανθηρή οικονομική κατάσταση τόσο της 
μητρικής ΔΕΠ όσο και των θυγατρικών εταιριών της. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 
1993 θα κλείσει με κέρδη (προ φόρων) ύψους 30-35 δισ. δρχ. Το τρέχον έτος η 
κερδοφορία θα αυξηθεί περαιτέρω λόγω της μείωσης των δανειακών υποχρεώσεων 
των ΕΛΔΑ που προκύπτει από τη σταδιακή αποπληρωμή των χρεών που είχαν 
συναφθεί για τις επενδύσεις εκσυγχρονισμού των διύλιστηρίων που 
ολοκληρώθηκαν το 1988.

Η επιτυχία του εκσυγχρονισμού των ΕΛΔΑ έχει θέσει τις βάσεις για την κερδοφόρα 
και αποδοτική πορεία των δημοσίων επιχειρήσεων του πετρελαϊκού χώρου τα 
τελευταία χρόνια στην Ελλάδα. Οι αποδόσεις αυτές επέτρεψαν την ταχεία 
απόσβεση της αρχικής επένδυσης και συνεπώς οδήγησαν στην, με οποιαδήποτε 
κριτήρια, ικανοποιητική κεφαλαιακή διάρθρωση των εταιριών του τομέα.

Σαν αποτέλεσμα, ίδια κεφάλαια θα χρηματοδοτήσουν σχεδόν το σύνολο των 27,5 
δισ. δρχ. νέων επενδύσεων του έτους 1994 των εταιριών του ομίλου (πλην της 
ΔΕΠΑ). Οι επενδύσεις αυτές έχουν συμπληρωματικό χαρακτήρα στον συνολικό 
εκσυγχρονισμό, και έχουν στόχο την αναβάθμιση της περιβαλλοντολογικής 
προστασίας και την υποβοήθηση μιας ενεργειακής εμπορικής πολιτικής.

Συγκεκριμένα ανά εταιρία προβλέπονται τα παρακάτω:

Α. Δ.Ε.Π. Α.Ε,

Οι επενδύσεις 300 εκατομ. δρχ. αφορούν σε έργα βελτίωσης της οργάνωσης και 
εκσυγχρονισμού των συστημάτων πληροφορικής.



Στο επενδυτικό πρόγραμμα του Δ/ρίου Ασπροπύργου ύψους 10 δισ. δρχ., προέχει 
η κατασκευή μεγάλης μονάδας αποθείωσης ώστε να καταστεί δυνατή η παραγωγή 
Ντήζελ με πολύ χαμηλή περιεκτικότητα σε θείο 0,05% έναντι 0,3% που είναι 
σήμερα (πρόβλεψη για πέρας κατασκευής - έναρξης λειτουργίας 1996), η μελέτη 
για την τροποποίηση υφισταμένης μονάδος ισομερισμού με στόχο την ποιοτική 
αναβάθμιση των βενζινών καθώς και διάφορα άλλα έργα. Αξιοσημείωτο είναι ότι 
το Δ/ριο θα επενδύσει πλέον του 1 δισ. δρχ. για έργα περιβαλλοντολογικού 
χαρακτήρα.

L· ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΕΚΟ

Σύνολο επενδυτικού προγράμματος 15 δισ. δρχ.
Οι σημαντικότερες επενδύσεις κατά κλάδο δραστηριότητας είναι:

ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΟ
Προϋπολογίζονται σε 6 δισ. δρχ. με κύρια έργα:

Μονάδα αποθείωσης, ώστε να καταστεί δυνατή και στην Βόρεια Ελλάδα η 
παραγωγή Ντήζελ με μικρή περιεκτικότητα σε θείο (0,05%).
Μονάδα αναμόρφωσης για την αύξηση του αριθμού οκτανίων των 
παραγομένων βενζινών.
Κατασκευή νέου σταθμού φόρτωσης βυτιοφόρων.

ΧΗΜΙΚΑ
Οι επενδύσεις ύψους 4 δισ. δρχ. περίπου αφορούν κυρίως στον εκσυγχρονισμό του 
εργοστασίου πλαστικών PVC.

ΕΜΠΟΡΙΑ
Επενδύσεις ύψους 4 δισ. δρχ. αφορούν στον εκσυγχρονισμό των πρατηρίων, στην 
κατασκευή των εμφιαλωτηρίων για υγραέριο και στις εγκαταστάσεις διακίνησης.

Σύνολο επενδυτικού προγράμματος ύψους 3 δισ. δρχ. από τα οποία 1 δισ. δρχ. για 
μηχανολογικό εξοπλισμό και 2 δισ. δρχ. για ερευνητικές εργασίες (Γεωλογικές - 
Γεωφυσικές - Γεωτρητικές).

Οι παραπάνω εργασίες αφορούν στην συνέχιση της έρευνας επιλεγμένων περιοχών 
αυξημένου πετρελαϊκού ενδιαφέροντος στο εσωτερικό, σε μελέτες αξιολόγησης 
κοιτασματολογικών δεδομένων και σε μελέτες για την συμμετοχή σε Κοινοπραξίες 
στο εξωτερικό.


